

ЗА ОГНЕУПОРЫ!

Газета трудового коллектива Боровичского ордена
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1992

ПЯТНИЦА

29

МАЯ

№ 23 (4295)

Основана

15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю

Как мы работаем

за 26 дней мая

идут впереди

Цех № 2 — на 25 тонн огнеупоров; шахта «Шиботово» — на 1890 тонн, карьер «Усть-Брынкино» — на 5675 тонн сырья.

отстают

Цех № 4 — на 542 тонны, ЦСП — на 147 тонн, цех № 6 — на 234 тонны огнеупоров; карьер «Окладнево» — на 2252 тонны сырья.



Работу подразделений комбината комментирует начальник производственного отдела Ю. А. Долгополов:

— В цехе № 4 причина отставания та же, что и за 1 декаду месяца — нет достаточного фронта работ на сортировочной площадке. Но настрой у коллектива — на выполнение плана.

ЦСП. Со второй половины месяца здесь наложен пресс «Лайс», и дела пошли на подготовленными.

правку. Поэтому у коллектива есть все возможности выполнить план как в тоннаже, так и ассортименте.

Цех № 6, к сожалению, третий месяц подряд не может справиться со своими маленькими тоннами. При хорошей организации труда и исполнительской дисциплины, в первую очередь со стороны ИТР, можно было бы иметь другие цифры. При такой работе надежды на выполнение плана у коллектива нет.

«Окладнево». Благодаря установившейся погоде карьер прилагает все силы на выполнение плана. И это реально.

Карьер «Усть-Брынкино» справился с выполнением плана мая. Слаженная работа АТЦ и этого коллектива и позволила иметь такие результаты. С 27 мая и до 1 июня карьер планово остановлен на ремонт экскаватора. Это сделано стем, чтобы начать следующий месяц подготовленными.

Назвать лучшим водителем на участке АТЦ при карьере «Усть-Брынкино» Анатолия Сергеевича Буленкова будет не очень скромно. Здесь все водители хороши, все специалисты своего дела. Но вот по бережливости, заботливому отношению к доверенной машине Анатолия Сергеевича смело можно выделить среди водителей этого участка. Поэтому и рейсы у такого шофера всегда без незапланированных остановок. А если и ставят свой «БелАЗ» на ремонт, то чаще всего — для профилактики. Потому, как есть неписаное правило: какое отношение к машине, такое у нее отношение и к водителю. Этого правила А. С. Буленков придерживается с той самой поры, когда впервые сел за баранку, и не изменяет ему по сей день.

На снимке: Анатолий Сергеевич Буленков.
Фото А. Котова.

В «ЗЕЛЕНОМ» ЦЕХЕ КОМБИНАТА

БУДЕМ С ОВОЩАМИ

Май — один из ответственных месяцев в графике наших работ. На этот месяц выпадает большая часть посевых работ. И если бы не плохие погодные условия, посев овощных культур был бы выполнен в срок.

С посевом капусты в парниках справились вовремя: 25—26 марта. С посадкой капусты в открытый грунт, намечавшейся с 10 мая, из-за плохих погодных условий мы запоздали. Только 14 мая в поле выехал трактор, и началась подготовка почвы, сначала под свеклу, потом под капусту. 20, 21, 22 мая — за эти три дня был засажен капустой планируемый 1 гектар. Посадка кормовой свеклы на 25 мая составляет 2,5 гектара, столовой свеклы — 0,4 гектара. До 1 июня планируем посадочные работы со свеклой довести до конца.

Подготовленная для продажи рассада ранней и поздней капусты, а также помидоров реализуется хорошо, и на сегодняшний день ее в нашем наличии остается немного.

Из-за наступивших в начале мая холодов очень много погибло рассады огурцов, высаженной к этому времени в пленочные неотапливаемые теплицы. Сейчас выращиваем новую рассаду огурцов для пересадки погибших. Свежие огурцы мы реализуем сейчас по цене 20 рублей 48 копеек за килограмм.

Собираем неплохие урожаи и зеленого лука. Он реализу-

ется по цене 10 рублей за килограмм.

С начала года продано 5 тонн зеленого лука и 7 тонн огурцов. Детские сады комбината, профилакторий, ОРС обеспечиваются этими овощными культурами полностью.

Посев однолетних культур на сегодняшний день составляет 45 гектаров (по плану — 83 гектара).

В этот раз нам не пришлось обращаться за помощью к труженикам комбината. Даже не привлекали к сельскохозяйственным работам студентов и школьников. Большое число высвобожденных в городе людей обеспечило нам набор сезонных рабочих.

Капитальный ремонт двух теплиц 1-го отделения закончен. Все имеющиеся здесь 8 теплиц покрыты пленкой. Метр пленки нам обошелся в 15—17 рублей.

Темпы с посевной мало растут, и без помощи ПМК-3 и «Агропромхими» мы бы и произведененный на сегодня объем работ не выполнили.

Сейчас, сразу после посадки в открытый грунт кормовой свеклы и капусты, начинается уход за этими культурами: подкормки, междурядные обработки, прополка. В общем, наше хозяйство без работы не останется.

О. ЯКОВЛЕВА,
агроном
подсобного
хозяйства.

Комбинат имеет возможность изготовить за наличный расчет:

вагонку по цене 5980 руб. за куб. м;
полевой шпунт 29 мм по цене 6557 руб. за куб. м.
Предоплата — 100 процентов через бухгалтерию комбината.

Срок поставки в течение месяца со дня оплаты.

1—3.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ В 11...

Когда переступаешь порог этого помещения, непроизвольно мысленно цитируешь: «Кто-кто в теремочке живет?». Столовая цеха сталеразливочного припаса и впрямь напоминает теремок. Сплошь деревянная отделка, инкрустация по стенам, потолку, обстановке. Просторно, уютно, чисто. Можно даже сказать: исключительно чисто. Для такого большого цеха и специфики работы порядок здесь безусловно безупречный. Поддерживает его, как правило, рабочая по уборке зала.

Столовая ЦСП — самая большая на комбинате. И по занимаемой площади, и по количеству обслуживаемых клиентов. Двери ее открываются в 11 часов, за которыми в этот момент всегда есть первые желающие пообедать. А рабочий день в столовой начинается с 7 часов утра. Чтобы подготовить первые горячие и свежие блюда к началу обеденного перерыва, тринацать женщин принимаются за дело. А обслужить им приходится в среднем за день около 500 человек.

Сейчас количество посетителей уменьшилось. Усложняет обстановку нынешняя инфляция цен. А совсем недавно им приходилось обслуживать более семисот человек. Работала столовая и в ночные смены. Сейчас ночные отменены, но режим работы прежний, без выходных дней. И трудностей прибавилось. Заведующая производством Зоя Ивановна Никифорова о своей работе, своем коллективе рассказывать может бесконечно. Во-первых, по ее словам, все ее коллеги — исключительные люди. Она увлеченно рассказывает о молодых девочках, которые недавно стали осваивать профессию кулинаров и «такие ловкие, так овладели искусством поварского дела, что нас, опытных, порой удивляют». И тут же, искренне восторгаясь, продолжает:

«А кухонные рабочие? Вы попробуйте такое количество посуды перемыть, порядок исключительный в кухне поддерживать, чтобы санэпидстанция придраться даже к мелочи не

смогла, да еще в их обязанности входит подготовка полуфабрикатов к работе поваров. То есть, овощей начистить, например. В общем, вся подготовительная работа на них».

Зоя Ивановна заведует производственной частью столовой уже 13 лет. Заставала я ее всегда у плиты в кухне. Готовить она любит и умеет. Хотя, по ее словам, всех знакомых отговаривает от выбора этой профессии. Трудно очень.

— Шутка ли, целый день на ногах, у раскаленной плиты. А условия такие, что ни окон, ни дверей не открыты даже в зной. Слишком много пыли от нашего производства. А в кулинарном деле залог успеха — чистота.

В этом Зоя Ивановна убеждена. А еще — в товарном виде приготовленных блюд. Наверное, поэтому усложняющая работу себе, кухонные рабочие скрупулезно отделяют мясо от костей мелких невзрачных кур.

— Такую курицу вряд ли кто-то захочет взять на обед, — поясняет Зоя Ивановна. — А перемолов это жесткое мясо и нажарив котлет, думаю, удовлетворим какую-то часть рабочих. Тем более, что котлеты и стоить будут гораздо дешевле, что сейчас заметно сказывается на выборе клиентов.

Ох уж эти цены, как они усложнили работу! Она любит работать творчески. А сейчас каждый раз приходится себя одергивать: если сделать так — это выйдет дороже. Порции не реализуются. Да еще это снабжение! Того нет, этого не выпросить! И из «ничего» сделать что-то. Зоя Ивановна хитрит: выписывает на столовую продукты, требует, достает. А потом прикидывает: сегодня дали майонез. Можно, конечно, пустить его в ход, но сегодня продуктов много. А завтра для холодных закусок нет овощей. Разве только свекла. Из которой получится отличный салат. С майонезом.

— Меня за это ругают. А как объяснить, что люди хотят есть, и сегодня и завтра тоже захотят. Еще древние говорили: «сколько бы человек ни съел, все равно он поел только

ко один раз». Так что вы ужо «моих» запасах не упоминайте. А ассортимент в этой столовой действительно побогаче, чем в других цехах.

И порядка больше. Несмотря на большее скопление людей. И работать им приходится вручную. Тесто замешивать, например. Просила Зоя Ивановна на зимний период хотя бы тестомесильную машину из пионерского лагеря. Пока безрезультатно. А выпечка у них отменная, могу лично заверить.

А еще поставляют продукцию из этой столовой в кулинарные магазины, и когда уборочная идет — кормят работающих в колхозе «Родина». А продукты отпускают на все столовые в равном количестве. Независимо от пропускной способности.

Из-за цен на продукты народа поубавилось. Но, к примеру, проанализировав трехдневную выручку, можно предложить такую информацию: всего общая сумма составила 18 тысяч рублей. Из них 15 тысяч составили выдаваемые комбинатом талоны на спецпитание. Значит, питание не только обеспечено качественно и комфортно, но и оплачено на комбинате. Это я к тому, что единственной жалобой на работу столовой от рабочих было только «высокие цены». Которые, кстати, из-за заготовленных комбинатом продуктов, и так достаточно ниже, чем в городе.

Слышатся, конечно, конфликты, как наверное и везде. Бывает, поумяют рабочие: комуто порции колбасы не хватило, кто-то в обеденное время не укладывается. А виноват обычно тот, от кого зависишь. Для них, работающих в столовой, — это не инцидент. Людей тоже понять можно, у каждого своя нагрузка, своеобразный характер. Главное, чтобы все зависящее от их коллектива, выполнялось: вкусно, чисто и быстро. Так и работают: дружно и старательно, под неусыпным контролем своей наставницы и коллеги Зои Ивановны Никифоровой. Чтобы завтра, несмотря на что, открыл двери своего «теремка», увидеть нетерпеливо ожидающих 11 часов первых посетителей.

А. КРИСТАЛОВА.



Указ Президента Российской Федерации

О повышении размеров социальных пособий и компенсационных выплат в 1992 году

В целях усиления социальной защищенности семей с детьми и других малообеспеченных групп населения постановляю:

1. Продлить действие подпунктов «б» — «е» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 31 марта 1992 г. № 321 «О единовременных выплатах за апрель 1992 г. и социальной защите отдельных слоев населения в 1992 году» в части осуществления выплат на май 1992 года.

2. Установить с 1 июня 1992 г. социальные пособия и компенсационные выплаты в месяц в размерах:

а) 500 рублей ежемесячно: по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет работающим матерям, имеющим годичный стаж работы (женщинам, не достигшим 18 лет, — независимо от стажа), а также матерям, обучающимся с отрывом от производства (при рождении двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка);

на детей одиноким матерям (вдовам, вдовцам) из числа вышедших воспитанников детских домов (школ-интернатов);

на детей в возрасте до 16 лет, инфицированных вирусом иммунодефицита человека или больных СПИДОМ;

б) 450 рублей ежемесячно: одиноким матерям, имеющим детей в возрасте от 6 до 16 лет (учащихся, не получающих стипендию, — до 18 лет);

на детей военнослужащих срочной службы;

на детей в возрасте от 6 до 18 лет, родители которых ук-

оняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно;

на детей, находящихся под опекой (попечительством);

в) 400 рублей ежемесячно: по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет работающим женщинам, не имеющим годичного стажа работы, и неработающим женщинам (при рождении двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка);

на детей в возрасте от полутора до 6 лет;

одиноким матерям, имеющим детей в возрасте до 6 лет; на детей в возрасте до 6 лет, родители которых уклоняются от уплаты алиментов, либо в других случаях, предусмотренных законодательством, когда взыскание алиментов невозможно;

г) 200 рублей ежемесячно на детей, не получающих пособий и пенсий по действующей системе социального обеспечения, в возрасте до 16 лет (учащихся, не получающих стипендии, до окончания или учебного заведения);

д) 400 рублей ежемесячно студентам высших и учащимся средних специальных учебных заведений, аспирантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях, находящимся в академических отпусках по медицинским показаниям;

е) ежеквартальные компен-

сационные выплаты, установленные семьям с детьми в связи с удорожанием товаров детского ассортимента:

250 рублей для детей в возрасте до 6 лет;

300 рублей для детей в возрасте от 6 до 13 лет;

350 рублей для детей в возрасте от 13 до 18 лет.

Указанные компенсационные выплаты производятся начиная со II квартала 1992 г. в полном размере;

ж) 2.700 рублей — единовременное пособие при рождении каждого ребенка;

з) 300 рублей ежемесячно: неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за инвалидом I-й группы, либо престарелым, нуждающимся в постоянном постороннем уходе по заключению лечебного учреждения, или достигшим 80 лет, а также ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет. Указанная компенсация выдается в порядке, установленном Постановлением Совета Министров РСФСР от 28 августа 1991 г. № 446;

матерям (или другим родственникам, фактически осуществляющим уход за ребенком), состоящим в трудовых отношениях на условиях найма с предприятиями, учреждениями и организациями, независимо от форм собственности и находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 3-летнего возраста. Указанные выплаты производятся в порядке, предусмотренном Постановлением Совета Министров РСФСР от 5 мая 1991 г. № 242;

неработающим женам рядового и начальствующего состава органов внутренних дел в отдаленных гарнизонах и местностях, где отсутствует возможность их труда: эти выплаты производятся в порядке, установленном пунктом 41 Постановления Совета Министров РСФСР от 20 марта 1991 г. № 162.

3. Установить с 1 июня 1992 г. стипендии, предусмотренные пунктом 5 Указа Президента РСФСР от 18 декабря 1991 г. № 296 «Об увеличении компенсационных выплат в 1991—1992 гг. и порядке индексации денежных доходов населения в 1992 году», исходя из минимального размера оплаты труда 900 рублей в месяц, в размере не менее:

900 рублей аспирантам и докторантам, обучающимся с отрывом от производства в аспирантуре и докторантуре при высших учебных заведениях и научно-исследовательских учреждениях;

720 рублей успевающим студентам очных высших учебных заведений;

630 рублей успевающим учащимся очных средних специальных и профессионально-технических учебных заведений.

4. Рекомендовать Центральному банку Российской Федерации обеспечивать в первоочередном порядке денежной наличностью социальные пособия и компенсационные выплаты.

5. Признать утратившим силу с 1 июня 1992 г. подпункт «б» пункта 4 Указа Президента РСФСР «Об увеличении компенсационных выплат в 1991—1992 гг. и порядке индексации денежных доходов населения в 1992 году».

Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль
21 мая 1992 года

Информирует охрана

◆ 13 мая в 10:30 на территории центрального склада двумя контролерами были задержаны два пенсионера (бывшие работники комбината): М. И. Никитин и И. П. Маркунов, проживающие на улице Чкалова. На плечах у Михаила Ивановича и Ивана Петровича скромно приоткрылось по мешку крупных опилок. На требование контролеров: «Отнесите взятое на прежнее место», — они в один голос, и притом очень грубо, отказались от исправления своей ошибки, заявив: «30 лет носили и будем носить!».

◆ 15 мая около 9:00 уборщица участка тепловкладышей Е. Г. Бацман пыталась вынести рулон бумаги. На сделанное ей контролером замечание, она ответила: «Другие больше выносят». Когда же рулон бумаги у нее был изъят, возмущенная Е. Г. Бацман, по поводу действий контролеров, не было конца.

◆ 21 мая, дважды, в 12:00 и 13:00, через КПП № 4 (у цеха № 4) пытался пройти в нетрезвом виде и без пропуска сортировщик печного участка цеха № 4 В. А. Барканов. При этом контролеры он посыпал из известной всем «бабушке». Видя, что работники охраны стоят на его пути стеной, Барканову ничего не оставалось, как самому направиться к той самой «бабушке».

◆ В тот же день около 23:00 на КПП № 2 (у РСУ) контролер задержал неизвестного мужчину, пытавшегося вынести рулон оберточной бумаги и говорившего притом: «Я эту бумагу сам режу на 2-м цехе, и поэтому имею право вынести этот рулон». На требование «Покажите свой пропуск» мужчина бросил в ноги охранника рулон и скрылся с места.

◆ 22 мая с 7:00 у кассы «Новобанка» (ул. Кольцевая, 18) образовалось столпотворение: ожидалась выдача денег. Можно себе представить, что было здесь, когда в 8:00 открылась касса. Дежуривший в это время в управлении контролер В. М. Поляков попытался было навести порядок в этом людском хаосе, но ему же и досталось. Уже не первый раз охрана обращается к вкладчикам «Новобанка»: товарищи вкладчики, соблюдайте порядок и спокойствие при получении денег.

◆ 27 мая в 1:50 к диспетчуру охраны прступил сигнал от механика цеха № 2 Г. И. Зенкова о загорании рядом с механическим участком кладовой. Пожар был ликвидирован за 10 минут, но он оказался не главной причиной данного ЧП. Выяснилось следующее: с двери кладовой сорван замок, на стене следы донбления чем-то тяжелым. Но выложенная из огнеупорного кирпича стена выдержала злоумышленные удары и не дала пробоину в кассу цеха, за которой она находилась. В кассе же имелись деньги — на выдачу аванса рабочим. Видимо, от досады, что «аванс не для вас», неизвестные злоумышленники, прежде чем скрыться, подожгли имеющиеся в кладовой веерки, ветоши, брусошки для паркета.

ОВЛАДЕВАЮТ ПРОФЕССИЯМИ

Одним из важнейших условий повышения производительности труда являются хорошо подготовленные и обученные кадры рабочих. Общеизвестно, что человек, знающий свою работу, машину, агрегат, технологию производства тружется с большей отдачей, качественнее и с наименьшим браком в работе. Но знания приобретаются не сами по себе, а при обучении специалистами.

На комбинате сложилась и прочно укрепилась на практике определенная система подготовки кадров. Так, с начала года на производственно-технических курсах при отделе технического обучения прошли переподготовку, обучение второй профессии и повысили квалификацию 364 рабочих, в том числе:

повысили квалификацию 25 человек. Это слесари-ремонтники, электрослесари, а также машинист насосной установки, плотник, модельщик по деревянным моделям, каменщик;

68 работников комбината приобрели вторую профессию, а именно: прессовщика, сортировщика, садчика, укладчика-упаковщика, огнеупорщика, машиниста электролафета, водителя погрузчика, горнорабочего, машиниста электровоза и др.

Переподготовку прошли 271 человек. Это, в основном, на приобретение профессии стропальщика, обжигальщика, машиниста электровоза и электролафета, укладчика-упаковщика, прессовщика, садчика, электрослесаря, сортировщика, составителя массы и др.

Количество профессий

1 ИЮНЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ ДЕТИ СТАНОВЯТСЯ РОСКОШЬЮ



К многочисленным проблемам молодых родителей, озабоченным тем, как обуть, одеть и накормить своих детишек с каждым днем прибавляются новые. Что делать, если, как уверяет молва, повысится плата за детские сады и ясли и подскочат цены на продукты молочной кухни, детские питание? При сегодняшней дороговизне, когда в магазины «Малыш» и «Детский мир» люди ходят как в музей, выплаты и компенсации в таком случае вряд ли помогут. Горько констатировать, но иметь детей в наше время становится непозволительной роскошью.

На снимке: спит спокойно малыш и не ведает про те проблемы, которые приходится решать родителям.

Выставка художника

Два месяца (апрель и май) в фойе нашего Дома культуры проходила выставка-продажа картин местного художника В. И. Конторина. Все те, кто в эти дни посещал в ДК киносеансы, концерты, вечера отдыха, аукционы, мог ознакомиться с представленными здесь 19 работами живописца, а желавшие — купить их. Цена картин колебалась от 300 до 1.500 рублей.

Владимир Иванович Конторин больше всего любит рисовать пейзажи и натюрморты. Поэтому неудивительно, что большая часть его выставленных творений создана на этой канве. В

последние посетителями этой экспозиции были зрители американского кинофильма «Деловая женщина». 26 мая выставка-продажа закончилась.

ФУТБОЛНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫЛСЯ

24 мая на нашем стадионе открылся чемпионат области по футболу. Здесь, в 12:00 встретились две команды: наш «Металлург» и «Факел» (Хвойня).

Во время игры обе команды допускали большие технические ошибки, да и физическая

ПЕРВАЯ ПОБЕДА

«Металлурга» — Константином Ивановым.

Таким образом, игра закончилась со счетом 3:0 в нашу пользу.

Следующую встречу наша команда проводит 30 мая в г. Петровске с местным «Электриком».